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P R E S E N T A C I Ó N

El objetivo de este documento es ofrecer a Diputados y al personal técnico de esta Cámara, los 
indicadores de opinión ciudadana más recientes y de interés para los diputados o que forman 
parte de la agenda legislativa. Sólo se incluyen datos de las diversas empresas o instituciones que 
son reconocidas por su rigor metodológico.

Los temas incluidos tienen el propósito de enriquecer el debate legislativo y documentar las 
prioridades y demandas de los ciudadanos. Hay que precisar que esta información no es 
generada por el CESOP, sino por instituciones y agencias encuestadoras que en cada caso se 
citan como fuente. Muchos de estos datos han sido recopilados por este Centro de Estudios, o 
bien nos han sido cedidos, en acuerdo con diferentes convenios de colaboración logrados con 
varias de las empresas encuestadoras más reconocidas .

Pulso ciudadano ofrece los resultados más relevantes y da a conocer el acervo documental que, 
sobre estos temas, está disponible en el área de Opinión Pública de este Centro de Estudios. 
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LA VOTACIÓN SOBRE EL DESAFUERO 
Y TEMAS ADYACENTES

Ayer la Cámara de Diputados aprobó quitarle el 
fuero a René Bejarano para que pueda ser 

juzgado. Dígame por favor, ¿qué sensación le 
genera saber que fue desaforado el ex diputado 

René Bejarano?

32%

7%

3%

6%

1%

15%

33%

Buena/
Satisfacción

Gusto/ Agrado

Confianza/
Tranquilidad

Mala/ Malestar

Pena/ Tristeza

Ninguna/Nada

Ns/Nc

Sumando “Otros” = 100%

René Bejarano insistió ante los legisladores que 
es inocente y que se usa su caso para 

desprestigiar a AMLO. ¿Usted cree que René
Bejarano... ?

34%

40%

8%

15%

44%

30%

8%

15%

Es culpable de
tráfico de

influencias y
enriquecimiento

ilícito, o

Su
comportamiento
es utilizado para
desprestigiar a
López Obrador

Ambas

Ns/Nc

21-10-04 05-11-04

Fuente: Acontecer Nacional y Opinión Pública, BGC Beltrán y Asociados, 8 de noviembre de 2004.

Telefónica
Nacional

5 de noviembre de 2004
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LA VOTACIÓN SOBRE EL DESAFUERO 
Y TEMAS ADYACENTES

René Bejarano debe enfrentar acusaciones por 
operaciones con recursos de procedencia 

ilícita, promoción de conductas ilícitas y delitos 
electorales. Con lo que usted sabe, ¿René

Bejarano es culpable de estos delitos o no?

Sí es 
culpable

71%

Ns/Nc
21%

No es 
culpable

8%

¿Usted cree que a René Bejarano se le aplicará
todo el peso de la ley o no por tratarse de un 

excolaborador cercano a AMLO?

35%

56%

43%

47%

10%

44%

43%

13%

9%

Sí se le aplicará
la ley

No se le
aplicará la ley

Ns/Nc

11-03-04 18-03-04 05-11-04

Fuente: Acontecer Nacional y Opinión Pública, BGC Beltrán y Asociados, 8 de noviembre de 2004.

Telefónica
Nacional

5 de noviembre de 2004
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LA VOTACIÓN SOBRE EL DESAFUERO 
Y TEMAS ADYACENTES

A raíz de que... se aprobó quitar el fuero a René Bejarano 
¿su opinión sobre el Presidente Fox mejoró o empeoró?

25%35%36% 23%
40%

46% 49%

34%

10%

18% 18%
15%

12% 14%

54%

36%

51%

51%
44%

39%

42%

67%

21%20%

0%

20%

40%

60%

15-03-04
Investiga PGR

lavado de dinero
Carlos

Ahumada

31-03-04
Detención de

Carlos 
Ahumada en

Cuba

20-04-04
Discución PGR-

AMLO

21-04-04
Solicita reunión

AMLO-VFQ

29-04-04
Deportación

Carlos
Ahumada

14-05-04 PGR
investiga video-

escándalos

12-10-04
Detención

Gustavo Ponce

05-11-04
Desafuero René

Bejarano

Empeoró/ Sigue igual de mal Mejoró/ Sigue igual de bien Ns/Nc

Fuente: Acontecer Nacional y Opinión Pública, BGC Beltrán y Asociados, 8 de noviembre de 2004.

Sumando Ns/Nc = 100%

Telefónica
Nacional

5 de noviembre de 2004
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LA VOTACIÓN SOBRE EL DESAFUERO 
Y TEMAS ADYACENTES

A raíz de que... se aprobó quitar el fuero a René Bejarano 
¿su opinión sobre Andrés Manuel López Obrador, mejoró o empeoró?

6%
8%

4%5%4% 7% 6% 3%
8%

6%

28%

37%

7%
10% 10%

6%

44% 43%

36%

43%

39%

43%

39% 39%

33%32%
29%

35%
23%

37%

19%
21%

14%

8%

12%

7%

13%
17%

25%
29%

0%

20%

40%

13-03-04 Postura
de AMLO
escándalo
Bejarano

29-03-04
Seguimiento
Videogate

03-04-04 AMLO
entrevista

Noticiero Televisa

20-04-04
Discusión PGR-

AMLO

21-04-04 Solicita
reunión AMLO-

VFQ

29-04-04
Deportación

Carlos Ahumada

14-05-2004
Actuación PGJDF

caso
videoéscándalos

12-10-2004
Detención

Gustavo Ponce

21-10-04 Nuevo
video Bejarano-

Ahumada

05-11-04
Desafuero René

Bejarano

Sigue igual de mal Mejoró Sigue igual de bien Empeoró

Fuente: Acontecer Nacional y Opinión Pública, BGC Beltrán y Asociados, 8 de noviembre de 2004.

Telefónica
Nacional

5 de noviembre de 2004
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LA VOTACIÓN SOBRE EL DESAFUERO 
Y TEMAS ADYACENTES

A raíz de que... se aprobó quitar el fuero a René Bejarano 
¿su opinión sobre el PRD mejoró o empeoró?

36%

51%51%

13%

32%

12%

32%

55%

39%

8%

18% 19%

28%

22%
22%

23%

14%

47%

16%

54%

34%

11%

16%
18%

15%21%

26%

16%
10%

28%

16%17%20%16%

30%

14%

0%

20%

40%

60%

28-07-99 Elección
de dirigente PRD

07-06-01
Acusaciones
PAN vs RR

20-03-02 Triunfo
RR elecciones
dirigente PRD

13-08-03
Renuncia RR

como dirigente
PRD

11-02-04
Acusaciones PRD

vs RR

13-03-04 PRD
realiza juicio

político

15-10-04
Conversaciones
telefónicas Martí
Batres y Dolores

Padierna

21-10-04 Nuevo
video Bejarano-

Ahumada

05-11-04
Desafuero René

Bejarano

Empeoró Mejoró No cabió Ns/Nc

Fuente: Acontecer Nacional y Opinión Pública, BGC Beltrán y Asociados, 8 de noviembre de 2004.

Telefónica
Nacional

5 de noviembre de 2004



--13--

LA VOTACIÓN SOBRE EL DESAFUERO 
Y TEMAS ADYACENTES

¿Cree que René Bejarano cometió o no actos de 
corrupción?

Sí cometió 
actos de 

corrupción
73%

No sabe
25%

No cometió 
actos de 

corrupción
2%

¿Considera que René Bejarano debe o no debe 
ser desaforado como diputado local del Distrito 

Federal?

Sí debe ser 
desaforado

72%

No sabe
20%

No debe ser 
desaforado

8%

Fuente: Reforma, 4 de noviembre de 2004, p. 1B.

Telefónica
Nacional

30 de octubre de 2004
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¿Cree que Carlos Ahumada cometió o no actos 
de corrupción?

Sí cometió 
actos de 

corrupción
73%

No sabe
24%

No cometió 
actos de 

corrupción
3%

47% 46%

10% 9%

43%

45%

Desfavorable Favorable Sin opinión/ No lo
conoce

René Bejarano Carlos Ahumada

¿Cuál es su opinión acerca de ...?

Fuente: Reforma, 4 de noviembre de 2004, p. 1B.

LA VOTACIÓN SOBRE EL DESAFUERO 
Y TEMAS ADYACENTES

Telefónica
Nacional

30 de octubre de 2004
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LA VOTACIÓN SOBRE EL DESAFUERO 
Y TEMAS ADYACENTES

¿Qué tanto cree lo que dice René Bejarano?

No sabe
4%

Nada
60%

Poco
18%

Mucho/Algo
18%

Comparándolo con otros políticos de nuestro 
país, ¿considera que René Bejarano es más 

corrupto, menos corrupto o igual de corrupto 
que los demás políticos?

No sabe
5%

Igual de 
corrupto

78%

Menos 
corrupto

8%

Más 
corrupto

9%

Fuente: Reforma, 11 de noviembre de 2004, pp. 1A y 5B.

Telefónica
DF

6 de noviembre de 2004
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LA VOTACIÓN SOBRE EL DESAFUERO 
Y TEMAS ADYACENTES

¿Por qué cree que a René Bejarano 
sí le quitaron el fuero?

PorcentajeRespuesta

4%No sabe

8%Otra

9%Porque hay un complot en contra de Bejarano

11%Porque su partido le dio la espalda

12%Porque es un político torpe

56%
Porque los videos y las pruebas en su 
contra son contundentes

¿Está de acuerdo o en desacuerdo con 
el desafuero de René Bejarano como 

diputado en el DF?

De acuerdo
78%

Sin opinión
8%

En 
desacuerdo

14%

Fuente: Reforma, 11 de noviembre de 2004, pp. 1A y 5B.

Telefónica
DF

6 de noviembre de 2004
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INVERSIÓN EN CIENCIA Y TECNOLOGÍA

No sabe/ 
Depende

5%
De plano no 
es urgente

11%

Muy urgente
50%

Urgente pero 
no tanto

34%

¿A usted qué tan urgente le parece que es  
asignar más recursos presupuestales a la 

investigación científica en México?

Independientemente de lo que se está haciendo 
actualmente ¿usted qué preferiría: una escuela 
donde se fomente más el deporte, una escuela 

donde se fomente más la investigación científica 
o una escuela donde se fomente más el 

desarrollo cultural?

No sabe/ 
Depende

4%
La 

investigación 
científica

36%

El deporte
25%

El desarrollo 
cultural

35%

Fuente: Milenio, 20 de octubre del 2004, pp. 1 y 16.

Telefónica
Nacional

18 de octubre de 2004
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INVERSIÓN EN CIENCIA Y TECNOLOGÍA

Actualmente ¿qué cree que se fomente más 
en las escuelas del país: el deporte, la 
investigación científica o el desarrollo 

cultural?

No sabe/ 
Depende

10%

El deporte
47%

Desarrollo 
cultural

33%

Investigación 
científica

10%

En el caso concreto del CONACYT (Consejo 
Nacional de Ciencia y Tecnología), si usted 

tuviera que evaluar su trabajo ¿qué sería lo más 
probable que dijera...? 

Ha estado 
más o menos 
bien, pero no 
se ha visto 
gran cosa

35%

No sabe/ 
Depende

16%

Muy bien que 
siga como 

hasta ahora
15%

Muy mal por 
este camino 

México no va a 
ir a ningún 

lado
16%

Medio mal, 
con muchos 

errores
18%

Fuente: Milenio, 20 de octubre del 2004, pp. 1 y 16.

Telefónica
Nacional

18 de octubre de 2004
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REFORMA AL ARTÍCULO 122

¿Cree que la Cámara de Diputados aprobará o 
no aprobará el desafuero de López Obrador 

como Jefe de Gobierno?

35%

45%

52%

44%

13% 11%

Sí lo aprobará No lo aprobará No sabe

Agosto Octubre

¿Hace unos días, la Cámara de Diputados aprobó una 
reforma constitucional al artículo 122 con la que se 
retirarán al DF de 4 mil a 9 mil millones de pesos de 

subsidios federales para educación, lo cual obligará al 
gobierno de la ciudad a pagar parte de la educación 

básica en el DF.
¿Usted aprueba o desaprueba esta reforma 

constitucional?
Desaprueba

51%

Sin opinión
8%

Aprueba
41%

Fuente: Reforma, 27 de octubre del 2004, pp. 1A y 3B.

Vivienda
DF

16-18 de octubre de 2004
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Esta reforma pasará ahora  a manos del Senado. 
¿Cree que el Senado debe aprobar o rechazar la 

reforma constitucional al artículo 122?

Debe 
rechazar

46%

No sabe
10%

Debe 
aprobar

44%

Los legisladores del PRD tomaron la tribuna de la 
Cámara de Diputados antes de que se reformara el 

artículo 122 de la Constitución. Algunos justificaron 
esta medida porque trataba de impedir que se retirarán 

recursos al DF, otros la consideraron una acción 
violenta e ilegal. ¿Aprueba o desaprueba que hayan 

tomado la tribuna de la Cámara de Diputados?

Desaprueba
68%

Sin opinión
7%

Aprueba
25%

Fuente: Reforma, 27 de octubre del 2004, pp. 1A y 3B.

REFORMA AL ARTÍCULO 122

Vivienda
DF

16-18 de octubre de 2004
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CONSECUENCIAS DE LAS PROTESTAS 
EN EL SALÓN DE PLENOS

En su opinión, ¿las conversaciones de funcionarios del DF y legisladores del PRD son ciertas o son 
grabaciones inventadas?

23%

21%

56%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Ns/ Nc

Son grabaciones
inventadas

Son ciertas 21%

8%

9%

Del 38% que se enteró de al menos una grabación

% del total

Fuente: Acontecer Nacional y Opinión Pública, BGC Beltrán y Asociados, 18 de octubre del 2004.

Telefónica
Nacional

15 de octubre de 2004
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En estas conversaciones que se dieron a conocer se intenta demostrar que desde el gobierno del DF se 
organizó la toma de la tribuna de la Cámara de Diputados la semana pasada. ¿Usted cree que el gobierno 

del DF organizó o no la toma de la tribuna de la Cámara de Diputados la semana pasada?

22%

37%

41%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

Ns/ Nc

No la organizó

Sí la organizó

Fuente: Acontecer Nacional y Opinión Pública, BGC Beltrán y Asociados, 18 de octubre del 2004.

CONSECUENCIAS DE LAS PROTESTAS 
EN EL SALÓN DE PLENOS

Telefónica
Nacional

15 de octubre de 2004
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Con lo que usted sabe o ha escuchado, ¿cree cierto o falso que el gobierno de Fox grabó estas 
conversaciones?

13%

47%

40%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Ns/ Nc

Falso

Cierto/ En parte

Fuente: Acontecer Nacional y Opinión Pública, BGC Beltrán y Asociados, 18 de octubre del 2004.

CONSECUENCIAS DE LAS PROTESTAS 
EN EL SALÓN DE PLENOS

Telefónica
Nacional

15 de octubre de 2004
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El Secretario de Gobernación rechazó que el gobierno de Fox haya grabado las conversaciones de los 
funcionarios del gobierno del DF y diputados del PRD. El Subsecretario de Gobierno del DF Martí Batres 

insiste en acusar al gobierno federal. ¿A quién le cree usted más, al Secretario de Gobernación o al 
Subsecretario de Gobierno del DF?

13%

15%

28%

44%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Ns/ Nc

A ninguno

Al Subsecretario de
Gobierno del DF, Martí

Batres 

Al Secretario de
Gobernación 

Fuente: Acontecer Nacional y Opinión Pública, BGC Beltrán y Asociados, 18 de octubre del 2004.

CONSECUENCIAS DE LAS PROTESTAS 
EN EL SALÓN DE PLENOS

Telefónica
Nacional

15 de octubre de 2004
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EVALUACIÓN DE LA ECONOMÍA
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PERCEPCIÓN DE LA ECONOMÍA

38%

35%

33%

39%

31%

32%

45%

38%
44%

39%

35%

42%

21%
24%

20%

33%

18%24%

21%

30%

19%

25%
22%

20%

0%

20%

40%

60%

Jun-02 Jul-02 Ago-02 Oct o2 Nov-02 Mar-03 May-03 Jun-03 Ago-03 Nov-03 May-04 Ago-04

Empeorado Mejorado

Durante los últimos 12 meses, 
¿usted diría que la situación económica del país ha mejorado o ha empeorado?

Fuente: Parametría, Carta paramétrica, 22 de octubre de 2004.

PERCEPCIÓN RETROSPECTIVA DEL PAÍS

Vivienda
Nacional

14-18 de octubre de 2004
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PERCEPCIÓN DE LA ECONOMÍA

Durante los últimos 12 meses, 
¿usted diría que su situación económica personal ha mejorado o ha empeorado?

33%
31%30%

36%

29%29%

41%

35%
37%

40%

30%

40%

23%23%

17%

32%

21%23% 22%

30%

20%

24%24%

22%

0%

20%

40%

60%

Jun-02 Jul-02 Ago-02 Oct-02 Nov-02 Mar-03 May-03 Jun-03 Ago-03 Nov-03 May-04 Ago-04

Empeorado Mejorado

Fuente: Parametría, Carta paramétrica, 22 de octubre de 2004.

PERCEPCIÓN RETROSPECTIVA DE LA SITUACIÓN PERSONAL

Vivienda
Nacional

14-18 de octubre de 2004
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PERCEPCIÓN DE LA ECONOMÍA

¿Usted diría que dentro de 12 meses la situación económica del país mejorará o empeorará?

30%

25%23%
22%

17%
19%

33%
29%

31%
28%

21%

25%

29%
34%

23%

40%

24%

31% 32% 35%

31%

28%

26%29%

0%

20%

40%

60%

Jun-02 Jul-02 Ago-02 Oct-02 Nov-02 Mar-03 May-03 Jun-03 Ago-03 Nov-03 May-04 Ago-04

Empeorará Mejorará

Fuente: Parametría, Carta paramétrica, 22 de octubre de 2004.

PERCEPCIÓN PROSPECTIVA DEL PAÍS

Vivienda
Nacional

14-18 de octubre de 2004
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PERCEPCIÓN DE LA ECONOMÍA

¿Usted diría que dentro de 12 meses su situación económica mejorará o empeorará?

24%
23%20%19%

14%
17%

26% 25% 25% 25%

20%19%

33%

40%

27%

47%

27%

35%
37%

44%

39%

34%
31%

35%

0%

20%

40%

60%

Jun-02 Jul-02 Ago-02 Oct-02 Nov-02 Mar-03 May-03 Jun-03 Ago-03 Nov-03 May-04 Ago-04

Empeorará Mejorará

Fuente: Parametría, Carta paramétrica, 22 de octubre de 2004.

PERCEPCIÓN PROSPECTIVA DE LA SITUACIÓN PERSONAL

Vivienda
Nacional

14-18 de octubre de 2004
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DESEMPLEO EN MÉXICO

¿Usted cree que el desempleo genera delincuencia en México o cree que no hay relación entre desempleo 
y delincuencia?

Genera 
delincuencia

87%

Ns/ Nc
2%

No hay 
relación

11%

90%

9%

86%

12%

Sí tiene empleo 46% (458) No tiene empleo 54% (541)

Genera delincuencia No hay relación

Fuente: Ipsos-Bimsa, septiembre de 2004.

Vivienda
Nacional

23-26 de septiembre de 2004
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DESEMPLEO EN MÉXICO

¿Qué se acerca más a lo que usted piensa: Es preferible que en México haya alta inflación pero bajo 
desempleo o es preferible que haya alto desempleo pero baja inflación?

Ns/ Nc
16%

Es preferible 
que en 

México haya 
alta inflación 

pero bajo 
desempleo

45%

Le da igual/ 
Indiferente

11%

Es preferible 
que haya 

alto 
desempleo 
pero baja 
inflación

28%

47%

26%

43%

29%

Sí tiene empleo 46% (458) No tiene empleo 54% (541)

Es preferible que haya alta inflación pero bajo desempleo
Es preferible que haya alto desempleo pero baja inflación

Fuente: Ipsos-Bimsa, septiembre de 2004.

Vivienda
Nacional

23-26 de septiembre de 2004
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DESEMPLEO EN MÉXICO

En México, ¿quién cree que es el principal responsable de generar empleos: los empresarios o el 
gobierno?

Ns/ Nc
4%

El gobierno
53%

Los dos
20%

Los 
empresarios

23%

22%

52%

21%

23%

54%

19%

Sí tiene empleo 46% (458) No tiene empleo 54% (541)

Los empresarios El gobierno Los dos

Fuente: Ipsos-Bimsa, septiembre de 2004.

Vivienda
Nacional

23-26 de septiembre de 2004
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DESEMPLEO EN MÉXICO

Y ¿quién es el principal responsable del desempleo: los empresarios o el gobierno?

Ns/ Nc
4%

El  gobierno
56%

Los dos
23%

Los 
empresarios

17%

15%

56%

25%

18%

57%

22%

Sí tiene empleo 46% (458) No tiene empleo 54% (541)

Los empresarios El gobierno Los dos

Fuente: Ipsos-Bimsa, septiembre de 2004.

Vivienda
Nacional

23-26 de septiembre de 2004
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DESEMPLEO EN MÉXICO

Con lo que usted sabe, ¿diría que el GOBIERNO FEDERAL/ ESTATAL ha hecho o no ha hecho lo 
necesario para....?

40%

53%

7%

36%

56%

8%

26%

65%

9%

23%

70%

7%

24%

66%

10%

24%

68%

8%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Gobierno
federal

Gobierno
estatal

Gobierno
federal

Gobierno
estatal

Gobierno
federal

Gobierno
estatal

Ns/ Nc
No
Sí

Crear nuevos 
empleos

Ofrecer 
salarios justos

Proteger a los 
desempleados

Fuente: Ipsos-Bimsa, septiembre de  2004.

Vivienda
Nacional

23-26 de septiembre de 2004
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DESEMPLEO EN MÉXICO

Con lo que usted sabe, ¿diría que el GOBIERNO FEDERAL/ ESTATAL ha hecho o no ha hecho lo 
necesario para CREAR NUEVOS EMPLEOS?

40%

53%

7%

34%

59%

7%

40%

52%

8%

37%

55%

8%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Gobierno
federal

Gobierno
estatal

Gobierno
federal

Gobierno
estatal

Ns/ Nc
No
Sí

Sí tiene empleo 46% No tiene empleo 54% 

Fuente: Ipsos-Bimsa, septiembre de  2004.

Vivienda
Nacional

23-26 de septiembre de 2004
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DESEMPLEO EN MÉXICO

Con lo que usted sabe, ¿diría que el GOBIERNO FEDERAL/ ESTATAL ha hecho o no ha hecho lo 
necesario para OFRECER SALARIOS JUSTOS?

27%

65%

24%

69%

25%

65%

22%

70%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Gobierno federal Gobierno estatal Gobierno federal Gobierno estatal

No
Sí

Sí tiene empleo 46% No tiene empleo 54% 

Fuente: Ipsos-Bimsa, septiembre de 2004.

Sumando Ns/Nc = 100% Vivienda
Nacional

23-26 de septiembre de 2004
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DESEMPLEO EN MÉXICO

Con lo que usted sabe, ¿diría que el GOBIERNO FEDERAL/ ESTATAL ha hecho o no ha hecho lo 
necesario para PROTEGER A LOS DESEMPLEADOS?

25%

66%

24%

69%

23%

67%

23%

67%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Gobierno federal Gobierno estatal Gobierno federal Gobierno estatal

No
Sí

Sí tiene empleo 46% No tiene empleo 54% 

Fuente: Ipsos-Bimsa, septiembre de 2004.

Sumando Ns/Nc = 100% Vivienda
Nacional

23-26 de septiembre de 2004
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DESEMPLEO EN MÉXICO

41%

25%

16%

8%
5%

1% 1%
0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

El gobierno federal Los tres El gobierno estatal El gobierno
municipal

El gobierno federal
y estatal

El gobierno federal
y municipal

El gobierno estatal
y municipal

De los siguientes niveles de gobierno, ¿quién considera usted que es el principal responsable de 
generar empleos?

No se muestra el porcentaje de Ns/ Nc

Fuente: Ipsos-Bimsa, septiembre de 2004.

Vivienda
Nacional

23-26 de septiembre de 2004
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DESEMPLEO EN MÉXICO

De los siguientes niveles de gobierno, ¿quién 
considera usted que es el principal 
responsable de generar empleos?

41%

18%

7%

23%

41%

15%

8%

26%

Sí tiene empleo 46% (458) No tiene empleo 54% (541)

El gobierno federal El gobierno estatal
El gobierno municipal Los tres

Pensando en los próximos seis meses, dígame 
por favor si le preocupa o no le preocupa que lo 

siguiente pueda ocurrir:

73%

26%

1%

75%

23%

2%

82%

16%

2%

70%

27%

3%

Que la
empresa o
institución

donde
trabaja cierre

Que le
reduzcan el

salario

Que se
quede sin

trabajo

Que le quiten
prestaciones

Sí le preocupa No le preocupa Ns/ Nc

Sólo los que tienen empleo

Fuente: Ipsos-Bimsa, septiembre de 2004.

Vivienda
Nacional

23-26 de septiembre de 2004
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DESEMPLEO EN MÉXICO

Pensando en los próximos seis meses, dígame 
por favor si le preocupa o no le preocupa que lo 

siguiente pueda ocurrir a alguno de los 
habitantes de esta casa:

76%

18%

6%

76%

17%

7%

80%

14%

6%

75%

18%

7%

Que la
empresa o
institución

donde
trabaja cierre

Que le
reduzcan el

salario

Que se
quede sin

trabajo

Que le quiten
prestaciones

Sí le preocupa No le preocupa Ns/ Nc

Todos

En el último año, ¿en algún momento ha estado 
desempleado? 

Sí
28%

Ns/ Nc
3%

No
69%

Sólo los que tienen empleo

Fuente: Ipsos-Bimsa, septiembre de 2004.

Vivienda
Nacional

23-26 de septiembre de 2004
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EL CONSUMO EN EL COMERCIO INFORMAL

¿Para usted, qué es lo más importante cuando 
compra un producto?

3%

3%

9%

36%

48%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

El lugar donde lo
compró

La marca

Que me guste

El precio

La calidad

¿Al comprar un producto como ropa o discos 
compactos, qué tan importante es para usted...,?

130232323
El empaque 
del producto

121292722
El lugar 
donde 
lo compra

113173534
La marca
del
producto

Ns/Nc
Nada 

importante
Poco

importante
Algo 

importante
Muy

importante

Fuente: Consulta Mitofsky, septiembre de 2004.

Vivienda
DF

3-5 de septiembre de 2004
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EL CONSUMO EN EL COMERCIO INFORMAL

¿Considera usted que los establecimientos 
llamados informales venden en general productos 

de más calidad, de igual calidad o de menos 
calidad que los establecimientos formales?

7%

32%

60%

1%

De más calidad De igual calidad De menos calidad Ns/Nc

¿En los últimos 3 meses, ha comprado usted 
algún producto en comercios informales como 

tianguis o ambulantes?

Sí
69%

No
31%

Fuente: Consulta Mitofsky, septiembre de 2004.

Vivienda
DF

3-5 de septiembre de 2004
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EL CONSUMO EN EL COMERCIO INFORMAL

¿Con qué frecuencia acostumbra usted comprar 
productos en comercios informales?

15%

24%

35%

26%

20%

0% 10% 20% 30% 40%

Frecuentemente

Algunas veces

Muy rara vez

Nunca

Ns/Nc

¿Cuál diría usted que es la principal razón por la 
que compra artículos en los comercios 

informales?

71Por los precios/ más económico

11Ns/Nc

2Otro*

1Por los discos compactos

1Por la calidad

1Frutas y verduras son baratas

1Por costumbre

1Hay de  todo/ Surtido/ Variedad

1Llama la atención el producto

1Por ahorrar tiempo

2Por comodidad

7Está cerca de donde vivo

%
Sólo al % que acostumbra
comprar en comercios informales

*menciones menores al 0.5%

Fuente: Consulta Mitofsky, septiembre de 2004.

Vivienda
DF

3-5 de septiembre de 2004
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EL CONSUMO EN EL COMERCIO INFORMAL

¿De los artículos que aparecen en la siguiente 
tarjeta, cuáles diría usted que estaría dispuesto a 

comprar en comercios informales?

48%

43%

34%

23%

18%

17%

12%

Frutas y legumbres Discos de música Zapatos/ Tenis
Dulces Comida preparada Libros
Aparatos eléctricos

¿Usted o algún familiar cercano a usted se dedica 
al comercio informal?

Ns/Nc
1%

Sí, un 
familiar

9%

Ninguno
83%

Sí el 
informante

7%

Fuente: Consulta Mitofsky, septiembre de 2004.

Vivienda
DF

3-5 de septiembre de 2004
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EL CONSUMO EN EL COMERCIO INFORMAL

¿Y en ese momento, cuál fue la principal razón por la que usted ( o su familiar) decidió dedicarse al 
comercio informal?

100TOTAL

7Ns/ Nc

13Otro

7Se jubiló y no le alcanza

13Porque heredó el oficio

18Porque gana más

21Para complementar el ingreso

21Fue despedido

%Sólo al 16.4% que dice que él o un familiar trabaja en el comercio informal

Fuente: Consulta Mitofsky, septiembre de 2004.

Vivienda
DF

3-5 de septiembre de 2004
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EVALUACIÓN DE LAS INSTITUCIONES
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CONFIANZA EN LAS INSTITUCIONES

En una escala de calificación como en la escuela, donde 0 es nada y 10 es mucho, por favor dígame 
¿qué tanto confía en ...?
Calificación promedio

4.7

5

5.1

5.1

5.3

5.7

6.3

6.3

7.0

7.1

7.1

7.7

7.7

Septiembre 04

+ 0.5

0

+ 0.4

+ 0.3

+ 0.6

+ 0.4

+ 0.2

+ 0.6

+ 0.3

-

+ 0.1

+ 0.2

0

Diferencia

4.2Los Diputados

5La Policía

4.7Los Partidos Políticos

4.8Los Sindicatos

4.7Los Senadores

5.3Los Empresarios

6.1El Presidente de la República

5.7La Suprema Corte de Justicia

6.7Instituto Federal Electoral

-La Comisión Nacional de  Derechos Humanos

7Los Medios de Comunicación

7.5El Ejército

7.7La Iglesia

Abril 04

Fuente: Consulta Mitofsky, septiembre del 2004.

Vivienda
Nacional

18-25 de septiembre de 2004
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CONFIANZA EN LAS INSTITUCIONES

En una escala de calificación como en la escuela, donde 0 es nada y 10 es mucho, por favor dígame 
¿qué tanto confía en ...?
Calificación promedio

4.7

4.8

5.0

4.9

5.3

5.4

5.6

6

6.7

7.1

6.9

7.6

7.6

Perredista

4

4.6

4.4

4.7

4.7

5.5

5.8

6.1

7

6.5

6.6

7.4

7

No se identifica
con partidos

5.2

5.3

5.6

5.5

5.7

5.9

6.1

6.5

7.1

7.3

7.3

7.8

8.2

Priísta

4.7

5.0

5.1

5.1

5.3

5.7

6.3

6.3

7.0

7.1

7.1

7.7

7.7

Todos

4.9Los Diputados

5.1La Policía

5.5Los Partidos Políticos

5.2Los Sindicatos

5.4Los Senadores

5.9Los Empresarios

7.7El Presidente de la República

6.6La Suprema Corte de Justicia

7.2Instituto Federal Electoral

7.4
La Comisión Nacional 
de  Derechos Humanos

7.4Los Medios de Comunicación

8El Ejército

8.3La Iglesia

Panista

Fuente: Consulta Mitofsky, septiembre del 2004.

Vivienda
Nacional

18-25 de septiembre de 2004
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EVALUACIÓN DE SERVICIOS DEL IMSS

Por su experiencia personal o por lo que usted ha visto u oído, ¿cómo diría que son los siguientes 
servicios en el IMSS?

51% 24%

46% 25%

46% 27%

43% 27%

30% 35%

0% 20% 40% 60% 80%

La atención de
los médicos

La atención de
las enfermeras

Las
instalaciones

El equipo
médico

El abasto de
medicamentos

Muy buenos o Buenos Muy malos o Malos

57% 20%

48% 21%

53% 25%

48% 24%

35% 31%

0% 20% 40% 60% 80%

La atención de
los médicos

La atención de
las enfermeras

Las
instalaciones

El equipo
médico

El abasto de
medicamentos

Muy buenos o Buenos Muy malos o Malos

Fuente: Parametría, Carta paramétrica, 29 de octubre de 2004.

Suma 100% agregando Regular y Ns/Nc

Población en general Población con Seguro Social

Vivienda
Nacional

14-18 de agosto de 2004
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COMISIÓN NACIONAL DE DERECHOS HUMANOS

En estos días se tiene que renovar la presidencia 
de la CNDH. Pensando en el trabajo que ha hecho 
el actual presidente José Luis Soberanes, usted 

estaría de acuerdo que lo reelijan por otros cinco 
años o no?

No sabe/ 
Depende

22%

Sí estoy de 
acuerdo

21%

No estoy de 
acuerdo

57%

Hablando concretamente de la CNDH ¿cómo 
calificaría su labor?

No sabe/ 
Depende

7%
Muy buena

2%
Muy mala

8%

Mala
34%

Buena
49%

Fuente: Milenio, 27 de octubre de 2004, pp. 1 y 17.

Telefónica
Nacional

25 de octubre de 2004
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COMISIÓN NACIONAL DE DERECHOS HUMANOS

Algunos piensan que la intervención de las 
comisiones de derechos humanos impiden que 
se pueda castigar a los delincuentes como se lo 

merecerían ¿está usted de acuerdo con esta 
opinión o no?

A veces se acusa a las comisiones de derechos 
humanos de defender más los derechos de los 

delincuentes que los de las víctimas, ¿está usted 
de acuerdo con esta opinión o no?

No sabe/ 
Depende

4%

Sí estoy de 
acuerdo

73%

No estoy de 
acuerdo

23%

No sabe/ 
Depende

5%
No estoy de 

acuerdo
26%

Sí estoy de 
acuerdo

69%

Fuente: Milenio, 27 de octubre de 2004, pp. 1 y 17.

Telefónica
Nacional

25 de octubre de 2004
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COMISIÓN NACIONAL DE DERECHOS HUMANOS

Le voy a leer una serie de derechos ciudadanos, por favor dígame 
¿qué tanto cree que se respeten en México?

15%69%16%Los derechos de los niños

21%69%10%Los derechos de las personas de la tercera edad

25%60%15%Los derechos de los enfermos

27%63%10%Los derechos de las mujeres

30%58%12%Los derechos de las personas con alguna discapacidad

60%38%3%Los derechos de los indígenas

60%38%2%Los derechos de los migrantes

No se respetanPocoMucho

Fuente: Milenio, 27 de octubre de 2004, pp.1 y 17.

Telefónica
Nacional

25 de octubre de 2004
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POLÍTICAS DE SALUD
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¿Cómo considera su estado actual de salud?

64%

67%

64%68%67% 68% 68%64%
69%

65%

65%

Jun-02 Sep-02 Oct-02 Ene-03 Abr-03 Jul-03 Oct-03 Ene-04 Mar-04 Jun-04 Sep-04

Muy bueno/ Bueno

Fuente: Reforma, 9 de octubre del 2004, pp. 1A,  6C y 7C.

HÁBITOS PARA EL CUIDADO DE LA SALUD

Telefónica
Nacional

18 de septiembre de 2004
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Por lo general, ¿qué tanto empeño pone usted al cuidado de su salud?

Poco
17%

Nada
3%

Algo
37%

Mucho
43%

Por edad

38%
41%

45%

42%

50%

18 a 24 años 25 a 34 años 35 a 44 años

45 a 55 años 55 años o más

Sólo quienes contestaron Mucho/ Algo

Fuente: Reforma, 9 de octubre del 2004, pp. 1A,  6C y 7C.

HÁBITOS PARA EL CUIDADO DE LA SALUD

Telefónica
Nacional

18 de septiembre de 2004
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Cuando comienza a sentir algún malestar, 
generalmente ¿qué es lo primero que hace?*

36%

8%

22%

32%

Deja pasar un
tiempo y si

continúa  va al
médico

Toma algún
medicamento

conocido

Acude al médico
inmediatamente

Nada. Deja que
pase

* No se muestra el porcentaje “No sabe/ No contestó”.

¿Toma usted algún medicamento sin 
consultar al doctor cuando tiene...?

62% 59%

46%
45%

31%

23%

8%

Dolor de cabeza
Gripe/ Resfriado
Fiebre
Dolor de estómago
Dolor de muela
Cólicos (pregunta hecha sólo a mujeres)
Que bajar de peso

De los que contestaron sí...

Fuente: Reforma, 9 de octubre del 2004, pp. 1A,  6C y 7C.

HÁBITOS PARA EL CUIDADO DE LA SALUD

Telefónica
Nacional

18 de septiembre de 2004
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¿Cree que alguno de los malestares 
físicos que padece se deben a...?

54%

40%

48%

49%

La falta de
ejercicio

El régimen
alimenticio
que lleva

El tipo de
trabajo que

realiza

Su edad

¿Usted considera que, en general, su 
alimentación es...?

Muy buena/ 
Buena
68%

Muy mala/ 
Mala
7%

Regular
25%

Fuente: Reforma, 9 de octubre del 2004, pp. 1A,  6C y 7C.

De los que contestaron sí...

HÁBITOS PARA EL CUIDADO DE LA SALUD

Telefónica
Nacional

18 de septiembre de 2004



--60--

¿Considera que su peso es el adecuado, cree que tiene sobrepeso o pesa menos de lo que debería?

Es menor
7%

Tiene 
sobrepeso

50%

Es el 
adecuado

43% 53%

45%

38%

49%

8% 7%

Sobrepeso Es el adecuado Es menor

Mujeres Hombres

Por género

Fuente: Reforma, 9 de octubre del 2004, pp. 1A,  6C y 7C.

HÁBITOS PARA EL CUIDADO DE LA SALUD

Telefónica
Nacional

18 de septiembre de 2004
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Cuando usted compra o consume alimentos, 
¿qué tanta atención pone en la información 

nutrimental, como calorías, proteínas, 
conservadores o químicos y grasa?

Mucha/ 
Algo
49%

Poca/ 
Nada
51%

¿Alguna vez se ha sometido a los siguientes 
tratamientos para bajar de peso...?

52%

9%

15%

16%

25%

Ejercicio

Dietas

Tomar té o
alguna bebida

naturista

Complementos
alimenticios

Pastillas

De los que contestaron sí...

Fuente: Reforma, 9 de octubre del 2004, pp. 1A,  6C y 7C.

HÁBITOS PARA EL CUIDADO DE LA SALUD

Telefónica
Nacional

18 de septiembre de 2004
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En su vida diaria, ¿usted toma pastillas o 
píldoras de algún tipo?

15%
17%

22%

38%

57%

18 a 24 años 25 a 34 años 35 a 44 años

45 a 55 años 55 años o más

De los que contestaron sí...

¿Cuándo fue la última vez que usted tuvo...?*

38%36%13%8%Fiebre

65%14%7%8%Presión baja

38%36%13%8%
Infección 
gastrointestinal

62%16%8%9%Presión alta

13%47%22%16%Tos

6%38%32%23%
Gripe/ 
Resfriados

14%31%28%24%
Malestar 
estomacal

10%22%28%38%
Dolor de 
cabeza

Nunca
Más de 7

meses
Entre 1 mes y 

6 meses
En el 

último mes

* No se muestra el porcentaje “No sabe”.

Fuente: Reforma, 9 de octubre del 2004, pp. 1A,  6C y 7C.

HÁBITOS PARA EL CUIDADO DE LA SALUD

Telefónica
Nacional

18 de septiembre de 2004
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¿Cuándo fue la última vez que usted tuvo un 
dolor de cabeza?

48%

28%

Mujeres

Hombres

En el último mes/ por género

¿Alguna vez le han diagnosticado...?

15%

4%

1%

7%

8%

10%

13%

Hipertensión

Alto nivel de
colesterol

Anemia

Asma o
alergias

Diabetes

Problemas
cardiacos

Cáncer

De los que contestaron sí...

Fuente: Reforma, 9 de octubre del 2004, pp. 1A,  6C y 7C.

HÁBITOS PARA EL CUIDADO DE LA SALUD

Telefónica
Nacional

18 de septiembre de 2004
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¿Utiliza usted anteojos o pupilentes? ¿Qué tan seguido se practica examen de la vista?

62%

80%

80%

47%

45%

35%

51%

Mujeres

Hombres

18 a 24 años

25 a 34 años

35 a 44 años

45 a 55 años

 55 años o más

De los que contestaron sí...

24%

22%

22%

Una vez al
año

Sólo una
vez

Nunca se
lo ha

realizado

Fuente: Reforma, 9 de octubre del 2004, pp. 1A,  6C y 7C.

HÁBITOS PARA EL CUIDADO DE LA SALUD

Telefónica
Nacional

18 de septiembre de 2004
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Cuando tiene un malestar o dolencia física, 
¿qué tan efectivos son los remedios 

caseros?*

24%

8%

18%

46%

Muy
efectivos

Algo
efectivos

Poco
efectivos

Nada
efectivos

* No se muestra el porcentaje “No sabe/ No contestó”.

Ante un problema grave de salud suyo o de algún 
familiar cercano, ¿qué tan efectivo cree que sea...?

57%

8%

40%

19%
24%

37%

7%

62%

Rezar Ofrecer una
misa

Una "manda" a
un santo

Una limpia

Muy efectivo Nada efectivo

Fuente: Reforma, 9 de octubre del 2004, pp. 1A,  6C y 7C.

HÁBITOS PARA EL CUIDADO DE LA SALUD

Telefónica
Nacional

18 de septiembre de 2004
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En el último año, ¿ha asistido al ginecólogo?*

Sí
44%

No
56%

* Pregunta aplicada sólo a mujeres

En el último año, ¿se realizó alguna de las 
siguientes pruebas?*

52%

42%

18%

Papanicolau

Exploración
de senos

Mamografía

* Pregunta aplicada sólo a mujeres

Fuente: Reforma, 20 de octubre del 2004, versión electrónica

Sólo los que respondieron “Sí”

HÁBITOS PARA EL CUIDADO DE LA SALUD

Telefónica
Nacional

18 de septiembre de 2004
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¿Se ha realizado un examen de próstata?*

Sí
19%

No
81%

* Pregunta aplicada sólo a hombres mayores de 30 años

¿Usted o su pareja han utilizado ...?

48%

11%

5%

32%

31%

25%

15%

Condón

Pastillas

DIU

Ritmo

Inyección

Esterilización
femenina

Vasectomía

Sólo los que respondieron “Sí”

26% no utiliza anticonceptivos

Fuente: Reforma, 20 de octubre del 2004, versión electrónica

HÁBITOS PARA EL CUIDADO DE LA SALUD

Telefónica
Nacional

18 de septiembre de 2004



--68--

¿Usted o su pareja han utilizado condón?

Por edad,  sólo los que respondieron “Sí”

71%

58%

52%

33%

22%

18 a 24
años

25 a 34
años

35 a 44
años

45 a 54
años

55 o más
años

Alguna vez,  ¿ha pospuesto un encuentro sexual 
por sentirse demasiado cansado, presionado o 

estresado?

37%

59%

Sí

No

No se muestra el porcentaje de “No sabe”

35% decide en pareja qué método anticonceptivo usar, para el 21% es 
una decisión individual

Fuente: Reforma, 20 de octubre del 2004, versión electrónica

HÁBITOS PARA EL CUIDADO DE LA SALUD

Telefónica
Nacional

18 de septiembre de 2004
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Alguna vez,  ¿ha pospuesto un encuentro sexual 
por sentirse demasiado cansado, presionado o 

estresado?

Sólo los que respondieron “Sí”, por 
género

44%

30%

Mujeres

Hombres

No se muestra el porcentaje de “No sabe”

¿Está de acuerdo o en desacuerdo con utilizar 
medicamentos para mejorar la actividad sexual?

Muy/ Algo en 
desacuerdo

42%

Muy/ Algo de 
acuerdo

40%

Ns/ Nc
18%

Fuente: Reforma, 20 de octubre del 2004, versión electrónica

HÁBITOS PARA EL CUIDADO DE LA SALUD

Telefónica
Nacional

18 de septiembre de 2004



--70--

Usted o su pareja ¿alguna vez han utilizado medicamentos para mejorar su actividad sexual?

92%

4%

No

Sí

No se muestra el porcentaje de “No sabe”

Fuente: Reforma, 20 de octubre del 2004, versión electrónica

HÁBITOS PARA EL CUIDADO DE LA SALUD

Telefónica
Nacional

18 de septiembre de 2004
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SERVICIOS DE SALUD MENTAL

¿Qué tanto confía usted en el trabajo de los psicólogos?

Nada
8%

Ns/ Nc
12%

Poco
13%

Mucho
36%

Algo
31%

40%

32%

Mujeres 

Hombres

Del 36% que respondió “Mucho”, por género

Fuente: Reforma, 20 de octubre del 2004, versión electrónica

Telefónica
Nacional

18 de septiembre de 2004
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Usted, ¿acude, o ha acudido, a terapia con un ...?

17%

6%

4%

Psicólogo

Terapeuta
familiar o
de pareja

Psiquiatra

Sólo los que respondieron “Sí”

¿Acude o ha acudido a un psicólogo?

21%

12%

Mujeres 

Hombres

Sólo los que respondieron “Sí”

Fuente: Reforma, 20 de octubre del 2004, versión electrónica

SERVICIOS DE SALUD MENTAL

Telefónica
Nacional

18 de septiembre de 2004



--73--

¿Con qué frecuencia se siente ...?

8%

6%

3%

21%

12%
11%

20%

10%

17%

35%

36%

50%

15%

33%

19%

Todos los
días

Uno que
otro día a
la semana

Una que
otra vez al

mes

Rara vez Nunca

Estresado Eufórico Deprimido

¿Usted considera que la mayor parte del tiempo 
está...?

No se muestra el porcentaje de “No sabe”

70%

22%

3%

Muy/ Algo feliz

Cambiando de
humor

repentinamente

De mal humor

No se muestra el porcentaje de “No sabe”

Fuente: Reforma, 20 de octubre del 2004, versión electrónica

SERVICIOS DE SALUD MENTAL

Telefónica
Nacional

18 de septiembre de 2004



--74--

63%

76%

17%

30%

3%
4%

Muy/ Algo felíz Cambiando de
humor

repentinamente

De mal humor

Hombres Mujeres

¿Usted considera que la mayor parte del 
tiempo está...?
Por género:

No se muestra el porcentaje de “No sabe”

¿Con qué frecuencia ...?

13%
7%

8%

28%

9%

33%

70%

32%

Frecuentemente Ocasionalmente Rara vez Nunca

Fuma Consume alguna bebida con alcohol

Fuente: Reforma, 20 de octubre del 2004, versión electrónica

SERVICIOS DE SALUD MENTAL

Telefónica
Nacional

18 de septiembre de 2004
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Cuando se siente estresado, ¿lo manifiesta con...?

66%

7%

49%

39%

37%

35%

Mal humor

Cansancio extremo

Dolor de cabeza

Dolores musculares

Insomnio o falta de sueño

Erupciones en la piel

Sólo los que respondieron “Sí”

Fuente: Reforma, 20 de octubre del 2004, versión electrónica

SERVICIOS DE SALUD MENTAL

Telefónica
Nacional

18 de septiembre de 2004
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MÉXICO EN EL MUNDO
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PERCEPCIONES ACERCA DEL TERRORISMO

32%

60%

60%

68%

75%

37%

44%

50%

59%

Inglaterra

Italia

Australia

U.S.

México

Canadá

España

Alemania

Francia

¿Usted aprueba o desaprueba la forma 
como el (Presidente/ Jefe de Estado) está
manejando la guerra contra el terrorismo?

Porcentaje que aprueba

¿Qué tan preocupado está por la amenaza del 
terrorismo en México: muy preocupado, algo 

preocupado, poco preocupado o nada preocupado?

Porcentaje que está muy/algo preocupado

48%

70%

70%

86%

89%

59%

59%

60%

67%

Canadá

México

Francia

Australia

Alemania

Inglaterra

U.S.

Italia

España

Diferencia 
con Feb-04

Fuente: Ipsos-Bimsa, octubre de 2004.

+ 9

+ 6

+15

- 5

+ 4

+ 7

+16

+ 4

Vivienda
Nacional (México)

23-26 de septiembre de 2004
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Con lo que usted sabe las acciones militares en Irak han aumentado la amenaza del terrorismo en 
todo el mundo, disminuido la amenaza del terrorismo en todo el mundo o no han influido en la 

amenaza del terrorismo en todo el mundo?

PERCEPCIONES ACERCA DEL TERRORISMO

52%

73%

74%

76%

83%

66%

67%

68%

72%

U.S.

Australia

Canadá

México

Francia

España

Italia

Inglaterra

Alemania

Diferencia 
con Feb-04

+ 14

+ 9

+ 18

+ 14

+ 8

+ 7

+ 11

+ 9

Porcentaje que opina que se han aumentado las amenazas

Fuente: Ipsos-Bimsa, octubre de 2004.

Vivienda
Nacional (México)

23-26 de septiembre de 2004
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CONSUMO CULTURAL
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FORMAS DE RECREACIÓN EN EL DF

En promedio por día, ¿cuánto tiempo libre 
tiene usted...?

MujeresHombresEn general

4 hrs. 16 min.4 hrs. 3 min.4 hrs. 9 min.Sábado y 
domingo

3 hrs. 6 min.2 hrs. 58 min.3 hrs. 2 min.De lunes a 
viernes

¿Cuál es su pasatiempo favorito?*

3%

1%

5%

11%

5%

11%

11%

13%

17%

Mujeres

De 18 a 29 años

De 18 a 39 años

De 40 o más años

De 18 a 39 años

De 40 o más años

De 40 o más años

De 18 a 39 años

De 30 a 49 años

Por edad prefieren

0%2%Ir de compras

3%2%Jugar videojuegos

7%6%Salir a pasear

8%9%No tengo

14%9%Practicar deportes

9%10%Leer

12%12%Descansar

16%14%Escuchar música

12%15%Estar con la familia

Hombres En general

* Sólo se muestran las 9 respuestas con más menciones

Fuente: El Universal, 18 de octubre del 2004, pp. A1 y C4.

Vivienda
DF

9-11 de Octubre de 2004



--83--

¿Qué es lo que más le gusta hacer en su tiempo 
libre...?*

-4%---Nada

-9%---Salir a fiestas

4%-6%--Practicar deportes

--12%--
Arreglar la casa y
cosas personales

--13%--Trabajar

7%--6%-Salir a pasear

-10%-7%-Dormir

----6%Escuchar música

----7%Leer

11%-13%6%9%
Compartirlo 
con mi familia

26%16%12%18%14%Descansar

6%9%-18%19%Ver TV

Domingos
Sábados 

en la 
noche

Sábados 
durante 
el día

ViernesDe lunes 
a jueves

*En cada una de las categorías sólo se muestran las 5 respuestas con más menciones

En promedio, ¿cuánto tiempo le dedica por 
semana a las siguientes actividades...?

167Comprar comida

1514Buscar trabajo

005Trámites y pagos

0014Realizar quehaceres del hogar

0011Cocinar

1514Comer, desayunar y cenar

0544Dormir

1531Cuidar hijos o familiar

1311Transportarse

0616Estudiar/ hacer tareas

5047Trabajar

min.hrs.

Horas por semana

Fuente: El Universal, 18 de octubre del 2004, pp. A1 y C4.

FORMAS DE RECREACIÓN EN EL DF

Vivienda
DF

9-11 de Octubre de 2004
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¿Qué tan importante es en su vida personal...: 
muy importante, algo importante, poco 

importante o nada importante?

¿Y el tiempo que puede dedicarle a estas 
actividades es suficiente o insuficiente?

22%72%Salir de vacaciones

35%59%Practicar deporte

36%58%
Arte y actividades 
culturales

9%89%
Tener tiempo libre para
relajarse y descansar

25%71%Sus pasatiempos

Poco importante/ 
Nada importante

Muy importante/ 
Algo importante

58%31%Salir de vacaciones

51%30%Practicar deporte

49%32%
Arte y actividades 
culturales

58%39%
Tener tiempo libre para
relajarse y descansar

54%37%Sus pasatiempos

InsuficienteSuficiente

El porcentaje restante corresponde a la respuesta “No sabe/ No contestó”.

Fuente: El Universal, 18 de octubre del 2004, pp. A1 y C4.

FORMAS DE RECREACIÓN EN EL DF

Vivienda
DF

9-11 de Octubre de 2004
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Si por ley, a partir de mañana tuviera que trabajar 
menos tiempo y le quedaran 4 días libres a la 

semana, pero con el mismo sueldo ¿qué le 
gustaría hacer con el tiempo extra?

7%No sabe/ No contestó

3%Otro

1%Ir a la iglesia

2%Salir a pasear

2%Deportes

5%Pasar más tiempo con la pareja (o buscando pareja)

5%Dedicar más tiempo a sus pasatiempos

10%Empezar un negocio

11%Descansar y relajarse

17%Estudiar o tomar cursos

18%Pasar más tiempo con amigos y familiares

19%Buscar otro trabajo parcial para tener más ingresos

Si mañana ganara un  premio con mucho 
dinero, ¿qué cambiaría de sus actividades 

diarias?
25%

6% 6% 5%
4%

Todo seguiría igual Menos labores del hogar
Trabajar menos Cambiaría todo
Pagar deudas

Fuente: El Universal, 18 de octubre del 2004, pp. A1 y C4.

FORMAS DE RECREACIÓN EN EL DF

Vivienda
DF

9-11 de Octubre de 2004
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En el último año ¿cuántas veces ha...?

2Asistido a un concierto

3Visitado un museo

4Salido de la ciudad

4Consumido alguna droga 
para divertirse

7Leído un libro

13Salido a beber algo o bailar

23Usado un juego electrónico

Promedio de veces

¿Qué le gusta ver en TV?*

De 40 o más años13%7%10%Documentales

De 18 a 29 años9%91%12%Deportes

De 50 o más años27%2%15%Telenovelas

De 18 a 39 años16%26%21%Películas

De 40 a más años21%25%23%Noticias

Por edad 
prefieren

MujeresHombresEn general

Fuente: El Universal, 18 de octubre del 2004, pp. A1 y C4.

* Sólo se muestran las 5 respuestas con más menciones

FORMAS DE RECREACIÓN EN EL DF

Vivienda
DF

9-11 de Octubre de 2004
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¿Cuál es el libro que ha leído que más le ha gustado?*

1%Don Quijote de la Mancha

1%El amor en tiempos del cólera

1%El Perfume

1%Código Da Vinci

1%Cien años de soledad

1%El caballero de la armadura oxidada

1%¿Quién se robó mi queso?

2%Juventud en éxtasis

2%Caballo de Troya

4%La Biblia

¿A qué concierto asistió que más le haya 
gustado?*

2%
1% 1% 1% 1%

0%

2%

4%

6%

8%

10%

Conciertos en el Zócalo
Alejandro y Vicente Fernández
Intocable
Café Tacuba
Banda El Recodo

Fuente: El Universal, 18 de octubre del 2004, pp. A1 y C4.

* Sólo para los que mencionaron leer un libro y sólo se 
muestran las 10 respuestas con más menciones

* Sólo para los que mencionaron que asistieron a algún concierto y 
sólo se muestran las 5 respuestas con más menciones

FORMAS DE RECREACIÓN EN EL DF

Vivienda
DF

9-11 de Octubre de 2004
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¿Qué deporte practica usted?

52%

16%

4% 3% 3% 3%

No practica deportes Fútbol soccer
Atletismo Levantar pesas
Baloncesto Aeróbics

Fuente: El Universal, 18 de octubre del 2004, pp. A1 y C4.

* Sólo se muestran las 6 respuestas con más menciones

FORMAS DE RECREACIÓN EN EL DF

Vivienda
DF

9-11 de Octubre de 2004
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3%Bares

3%Ir a museos/ exposiciones

4%Ver a la novia (o)

6%Parque

7%Visitar amigos

9%Balneario

11%Cine

12%Ninguna parte (estar en casa)

13%A otro estado

18%Visitar a familiares

¿Dónde suele salir a pasear? ¿Dónde suelen ser las fiestas a las que 
usted asiste?

1%Otros

1%Parques

1%El campo

2%A las discos

2%Centro nocturno

2%Bares

7%Salones de fiesta

9%No asiste a fiestas

25%Casa de amigos

47%Casa de familiares

Fuente: El Universal, 18 de octubre del 2004, pp. A1 y C4.

* Sólo se muestran las 10 respuestas con más menciones *El porcentaje restante corresponde a la respuesta ”No sabe/ No contestó”

FORMAS DE RECREACIÓN EN EL DF

Vivienda
DF

9-11 de Octubre de 2004
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VITRINA METODOLÓGICA 
DE LAS ENCUESTAS UTILIZADAS

Metodología México:1030 
entrevistas a mayores de 18 años, 
con margen de error aproximado 

de +/- 3.5% e intervalo de 
confianza de 95%. 

Ipsos-BimsaIpsos-BimsaNacionalVivienda
23 al 26 de 

septiembre de 
2004

México en el 
Mundo

Encuesta 
Internacional 

sobre 
Terrorismo

1000 entrevistas nivel de 
confianza estadística de 95% y 

margen de error de +/- 3.1%

Parametría, 
Carta 

paramétrica.
ParametríaNacionalVivienda

14 al 18 de 
agosto de 

2004 (última 
serie de 
datos)

Evaluación de 
la economía

La percepción 
de la 

economía

1000 ciudadanos mayores de 
edad, nivel de confianza de 95% y 

margen de error de +/- 3.5%.

Consulta 
Mitofsky

Consulta 
MitofskyNacionalVivienda

18 al 25 de 
septiembre de 

2004

Evaluación de 
las 

instituciones

Confianza en 
las 

instituciones 
2da. Medición

1000 entrevistas con nivel de 
confianza de 95% y margen de 

error de +/-3.1%

Carta 
paramétrica, 
Parametría

ParametríaNacionalVivienda
14 al 18 de 
agosto de 

2004

Valuación de 
las 

instituciones

Evaluación de 
servicios del 

IMSS

404 entrevistas efectivas a 
mayores de 18 años,margen de 

error de +/-5% y nivel de 
confianza de 95%.

Acontecer 
Nacional y 

Opinión 
Pública, 

BGC Ulises 
Beltrán y 
Asoc.8 de 
noviembre 
de 2004.

BGC Ulises 
Beltrán y 

Asociados.
NacionalTelefónica

5 de 
noviembre de 

2004

Temas de la 
agenda 

legislativa

Juicio de 
desafuero de 

René 
Bejarano

Casos/ Población objetivo/ Nivel 
de confianzaFuenteResponsableCoberturaTipoFecha del 

levantamientoTemaTitulo
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VITRINA METODOLÓGICA 
DE LAS ENCUESTAS UTILIZADAS

610 entrevistas a adultos en el 
DF, margen de error de +/-4% y 

nivel de confianza de 95%

Reforma, 11
de noviembre
de 2004,pp. 

1A y 5B.

Departamento 
de 

Investigación 
de Reforma

DFTelefónica
6 de 

noviembre 
de 2004

Temas de la 
agenda 

legislativa

Ven a Bejarano 
igual de corrupto

1000 entrevistas a mayores de 
18 años con un margen de error 

aproximado de +/- 3.5% y un 
nivel de confianza de 95%.

Ipsos-BimsaIpsos-BimsaNacionalVivienda

23 a l 26 
de 

septiembre 
de 2004

Evaluación de la 
economía

Desempleo en 
México

400 entrevistas a mayores de 18 
años, nivel de confianza de 95% 

y margen de error de +/-5%.

Consulta 
Mitofsky

Consulta 
Mitofsky

DFVivienda3 al 5 de 
septiembre 

de 2004

Evaluación de la 
economía

El consumo en 
el comercio 

informal

855 entrevistas a capitalinos 
mayores de 18 años, con 

margen de error de  +/-3.5% y 
nivel de confianza de 95%

Reforma, 27
de octubre de 
2004, pp. 1A 

y 3B.

Departamento 
de 

Investigación 
de Reforma

DFVivienda
16 al 18 de 
octubre de 

2004

Temas de la 
agenda 

legislativa

16ª Encuesta 
Trimestral 

Evaluación al 
Jefe de 

Gobierno del DF

849 entrevistas a personas 
mayores de 18 años, margen de 

error estimado de +/- 3.4% y 
nivel de confianza de 95%.

Reforma, 20 
de octubre de 
2004, versión 
electrónica.

Departamento 
de 

Investigación 
de Reforma

NacionalTelefónica
18 de 

septiembre 
de 2004

Políticas de 
salud

Encuesta 2004 
sobre Salud

402 entrevistas efectivas a 
población mayor de 18 años, 

margen de error de +/-5% y nivel 
de confianza de 95%.

Acontecer 
Nacional y 

Opinión 
Pública, BGC 
Ulises Beltrán 
y Asoc.18 de 
octubre de 

2004.

BGC Ulises 
Beltrán y 

Asociados.
NacionalTelefónica

15 de 
octubre de 

2004

Acontecimientos 
relevantes en la 
esfera pública

Conversaciones 
telefónicas de 

funcionarios del 
Gobierno del DF 

y legisladores 
del PRD

Casos/ Población objetivo/ Nivel 
de confianzaFuenteResponsableCoberturaTipo

Fecha del 
levantamie

nto
TemaTitulo
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VITRINA METODOLÓGICA 
DE LAS ENCUESTAS UTILIZADAS

300 entrevistas a mayores de 
edad, con 95% s¿de confianza y 
error estad´sitico máxicmo de +/-

5.8%

Milenio, 20 de 
octubre de 

2004, pp.1 y 
12.

María de las 
HerasNacionalTelefónica18 de octubre 

de 2004

Temas de  la 
agenda 

legislativa

Inversión en 
ciencia y 

tecnología

300 entrevistas a mayores de 18 
años con 95% de confianza y 
error estadístico de +/- 5.8%

Milenio, 27 de 
octubre de 

2004, pp.1 y 
17.

María de las 
HerasNacionalTelefónica25 de octubre 

de 2004

Evaluación de 
las 

instituciones

Opinan sobre la 
reelección de 
Soberanes

849 entrevistas a personas 
mayores de 18 años, margen de 

error estimado de +/- 3.4% y 
nivel de confianza de 95%.

Reforma, 9 de 
octubre de 

2004, pp. 6C 
y 7C.

Departamento 
de 

Investigación 
de Reforma

NacionalTelefónica
18 de 

septiembre de 
2004

SaludEncuesta 2004 
sobre Salud

750 cuestionarios a mayores de 
18 años, se aplicaron cuotas por 

sexo y edad, margen de error 
estadístico de  +/-3.5% con un 

nivel de confianza de 95%.

El Universal, 
18 de octubre 
de 2004, pp. 

A1 y C4.

Coordinación 
de 

Investigación 
y Opinión 

Pública de El 
Universal

DFVivienda
9 al 11 de 
octubre de 

2004

Consumo 
cultural

Encuesta sobre 
Ocio y Tiempo 

Libre

851 entrevistas a adultos con un 
margen de rror de +/-3.4% y 
nivel de confianza de 95%

Reforma, 4 de 
noviembre de 
2004, p.1B.

Departamento 
de 

Investigación 
de Reforma

NacionalTelefónica30 de octubre 
de 2004

Temas de  la 
agenda 

legislativa

Pero la 
población lo ve 
como corrupto

Casos/ Población objetivo/ Nivel 
de confianzaFuenteResponsableCoberturaTipoFecha del 

levantamientoTemaTitulo
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Consumo cultural

Temas de la agenda legislativa

México en el Mundo

Acontecimientos relevantes en la esfera pública 

1

Políticas de salud

Evaluación de la economía

Evaluación de las instituciones
Educación

Cultura del ahorro en México 

Seguridad pública y justicia

Figura del desafuero 

Transporte y vialidad en el DF 

Política y acciones del gobierno federal 

Violencia intrafamiliar 
Transparencia y combate a la corrupción 

Migración a los Estados Unidos 

Evaluación del Poder Legislativo

Evaluación del Poder Ejecutivo 

Desempeño del gobierno del DF 
Cultura política 

2 6543
PULSO CIUDADANO N°

TEMAS PUBLICADOS EN NÚMEROS ANTERIORES


